… dla rozwoju Województwa Świętokrzyskiego ...
„Szczegółowa charakterystyka przedmiotu umowy”
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Przedmiotem zamówienia jest dostawa zestawu agregatu prądotwórczego (obudowanego) w wersji automatycznej  wraz z przyczepką przystosowana do przewozu oraz kompletem oprzyrządowaniami (niezbędnymi elementami do uruchomienia i jego prawidłowej pracy).

Ogólne dane techniczne:

- max. moc kVA/kW 220/176,
- moc znamionowa KVA/kW 200/160,
- napięcie znamionowe 400 V3~ /230 V 1~,
- ilość i układ cylindrów 4,
- rodzaj paliwa ON,
- system rozruchu elektrycznego,
- automatyczna tablic rozdzielcza z jednostka kontrolną i zintegrowaną ładowarką akumulatora,
- przełącznik główny ON/OFF,
- bezpiecznik główny,

- wyłącznik awaryjny,

- system ochrony przed porażeniem,

- układ wstępnego podgrzewania silnika,

- listwa do pełnego odbioru mocy,

- 3 – biegunowy bezpiecznik,

- uchwyt do załadunku dźwigiem,

- akumulator gotowy do pracy,

- kompletna instalacja paliwowa smarowanie, chłodzenia, wylotu spalin i elektryczno-rozruchowa,

- panel kontrolno – sterujący wraz z wyłącznikiem głównym prądnicy,

- wyposażenie agregatu w płyny eksploatacyjne (olej silnikowy, ciecz chłodząca) oraz olej napędowy w ilości niezbędnej na rozruch (t.j. około 3h),
- układ SZR,

- układ podgrzewania,

- gniazda 1 i 3 fazowe z zabezpieczeniami.


Do zadań dostawcy należeć będzie m. in. zainstalowanie skrzynki rozdzielczej, która           w sposób bezpieczny połączy istniejące zasilanie z dowiezionym agregatem. Połączenie obejmować będzie również przewody (kable) łączące zamontowaną skrzynkę z istniejącym osprzętem.

Dopuszcza się składanie ofert na urządzenie o parametrach techniczno-jakościowych nie gorszych niż wskazane lub stanowiących dokładne odpowiedniki produktów wymienionych w opisie przedmiotu zamówienia. Ponadto współpraca techniczna oferowanych odpowiedników musi być bezkolizyjna i utrzymana na poziomie nie niższym niż współpraca produktów wymienionych w niniejszym opisie. Zaoferowane urządzenia muszą być oznakowane przez producentów w taki sposób, aby możliwa była identyfikacja zarówno produktu jak i producenta. 

Dostawa stanowiąca przedmiot niniejszego zamówienia obejmuje przeniesienie na zamawiającego własności urządzenia, dostarczenie ich zamawiającemu oraz jego instalacja. Montaż urządzenia wraz z pierwszym próbnym uruchomieniem przez okres 2h. Dostarczenie urządzenia i jego montaż nastąpi na terenie oczyszczalnio ścieków w Kostomłotach II  - Laskowa w miejscu wskazanym przez Zamawiającego. Wymagane jest, aby dostawca zapewnił we własnym zakresie transport urządzenia do miejsca dostawy oraz jego rozładunek. 

Wykonawca zobowiązany będzie w umowie do przeprowadzenia instruktażu dotyczącego zasad korzystania z urządzenia. Instruktaż wykonawca przeprowadzi max.                w ciągu 2 tygodni po montażu i uruchomieniu urządzenia dla co najmniej 3 osób ze strony zamawiającego (personel techniczny). Przeprowadzenie instruktażu służyć ma                               w szczególności przedstawieniu możliwości technicznych oraz zasad efektywnego korzystania z urządzenia stanowiących przedmiot niniejszej umowy w kontekście pytań zgłaszanych przez użytkowników. 

Dostawa stanowiąca przedmiot niniejszego zamówienia obejmuje również dostarczenie zamawiającemu następujących dokumentów:

- instrukcji obsługi,

- danych techniczno rozruchowych,

- dokumentu gwarancyjnego,

- dokumentacji technicznej instalacji elektrycznej po wykonaniu zlecenia,

- niezbędnych badań wykonanych przez osoby posiadające niezbędne uprawnienia (badanie rezystancji oraz uziemienia), z prawem do korzystania z tych dokumentów w wersji papierowej w języku polskim.

Nie dopuszcza się możliwości dostarczenia urządzenia innego niż fabrycznie nowy. 
Odbiór agregatu dokonany zostanie na podstawie przeprowadzonych badań opisanych powyżej, przekazaniu dokumentacji technicznej, przeprowadzeniu instruktażu wyznaczonych osób oraz rozruchu technicznego, po którym może zostać wystawiona faktura                            i sporządzony protokół przekazania.
Zakup niniejszego agregatu prądotwórczego dofinansowywany jest z PROWŚ  zadanie                4.1 Rozwój regionalnej infrastruktury ochrony środowiska i energetycznej pn. Budowa systemu kanalizacji sanitarnej  w Gminie Miedziana Gtap III Zadanie 4 w miejscowości Kostomoty I                      i Kostomłoty II.
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