Protokół

z przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Gminy          w sprawie uchwalenia “Rocznego Programu Współpracy Gminy Miedziana Góra            z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017”, które odbyły się w dniach od 6 do 14 października 2016 r., spisany w dniu  17 października 2016 r.

W okresie od 6 do 14 października 2016 r. zostały przeprowadzone konsultacje            z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy             o pożytku publicznym i o wolontariacie.
Celem konslultacji było wyrażenie przez organizacje opinii na temat przedłożonego projektu “Rocznego Programu Współpracy na rok 2017”.
Konsultacje przeprowadzone były poprzez zamieszczenie projektu Programu na stronie internetowej Urzędu Gminy, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Konsultacje były także jednym z punktów spotkania                    z organizacjami pozarządowymi zorganizowanym w Urzędzie Gminy w dniu 12.10.2016 r.
Uwagi do projektu można było zgłaszać na dostępnym formularzu w formie elektronicznej, osobiście, ustnie lub pocztą tradycyjną.
Podczas trwania konsultacji, ani na spotkaniu, nie wpłynął żaden wniosek, czy uwaga ze strony przedstawicieli organizacji.
W związku z powyższym zaproponowany projekt Programu zostanie skierowany pod obrady Radzie Gminy Miedziana Góra, która podejmie stosowną uchwałę.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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